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Dogrusal Denklem

Dogrusal Iliskiler

Esit araliklarda sabit bir degisim oranina sahip olan 2. Asagidaki tablolara uygun dogrusal denk-
iliskiye dogrusal iliski denir. Bir dogrusal iliski; tablo lemleri yazalim.

kullanarak, denklem kurarak ve grafik olusturarak u¢

farkh sekilde gosterebiliriz. (a. )

Baska bir degiskenden etkilenmeyen degiskenlere y
bagimsiz degisken, etkilenen degiskenlere bagimli
degisken denir.

Ornegin Bir aracin deposundaki yakit miktari ve N J

gidebilecedi yol ifadesinde badimsiz degisken yakit,

bagimli deg@isken gidilen yoldur. " N
< digien giaiien yoldu b B 1 | 2 [ 3 [ 4

Ornegin y = 2x -3 denkleminde y’nin alacag deger W 3 | 10 | 17 | 24

X'in alacagi degerlere gére degismektedir. Buna

gore “x” bagimsiz degisken, “y” bagimli degisken-

dir.
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1. Asagidaki ifadelerde bagimh degisken ve
bagimsiz degiskenleri yazalim.

(‘a. Bir bitkinin zamana gore boy uzunlugu;

Bagimh Degisken =

Bagimsiz Degisken =

| 100 | 95 | 90 | 85

b. Havuzu dolduran musluk sayisi ve havuzun

dolma suresi;

Bagimh Degisken = ~ g
L Bagimsiz Degisken = ) (e. X 0 2 4 6 )
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c. Kosulan mesafe ve yakilan kalori miktart,

Bagimh Degisken =

Bagimsiz Degisken = S J
N~ = (F N
p N x BN 2 | 3| 4

d. a=3b+2

Bagimh Degisken =

Bagimsiz Degisken =
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Dogrusal Denklemler

3. Asagida bazi dogrusal denklemler verilmis-
tir. Bu denklemlerde degiskenlerden birine
verilen degere gore diger degiskenin alacagi
degeri hesaplayalim.
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a. y=3x+5 x=5isey=?
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(b. y=200-10x y=50isex=7? A
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4. Bir taksiye ait taksimetrenin agilis tcreti 3 TL )
ve her kilometrede 2 TL Ucret yazmaktadir.

Buna gore taksimetrenin gittigi yol (x) ve
taksimetrenin yazdigi iicret (y) arasindaki
dogrusal iliskiye ait tabloyu ve denklemi
yazip grafigini ¢izelim.
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Denklem

Dogrusal Iliskiler
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5. Bos bir havuza dakikada 10 litre su akitan 6z- A
des musluklarla su doldurulmak isteniyor.

Buna gére musluk sayisi (x) ve havuzdaki
su miktan (y) arasindaki dogrusal iliskiye
ait tabloyu ve denklemi yazip grafigini gize-

6.

Kumbarasinda 200 TL olan Furkan kumbara-
sindan her giin 5 TL almaktadir.

Buna gére Furkan’in kumbarasinda kalan
para miktarinin (y), ge¢en giin sayisina (x)
gore degisimini gésteren dogrusal iliskiye
ait tabloyu ve denklemi yazip grafigini gize-
lim.

X

y
Denklem

Bir tartiya icerisinde 6 6zdes kalem olan bir
kalemlik konuldugunda tartinin gésterdigi agir-
lik 320 gram, 8 6zdes kalem konuldugunda
380 gram gdstermektedir. Buna gére kalemlik-
te bulunan kalem sayisi ve tartinin gésterdigi
agirhga ait;

» Dogrusal denklemi yazalim.

+ Grafigi cizelim.

» Bos kalemligin agirhgi kag gramdir?

lim.
X
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» Kalemlikte 10 kalem varken tarti ka¢ grami
" gosterir?
y
Denklem . .
» Tart1 630 grami gosterdiginde kalemlikte kag
>y kalem vardir?
& J &




